
รายงานการประชุมสภา 
สมัยสามัญสมัยแรก (สมัยท่ี 1)ครั้งที่ 1 เทศบาลต าบลไหล่หิน 

วันพฤหัสบดีที่ 16 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

*********************************** 
รายนามผู้มาประชุม 

1. นายสุธรรม  จําปา  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
2. นางลําดวน  จินา   รองประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
4. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
5. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
6. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
8. นายธนบัตร  จักร์คํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จําปา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  

รายนามผู้ไม่มาประชุม 
  - 
รายนามผู้ขาดประชุม 

- 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  แผ่นคํา  นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
2. นายมงคล  ชํานาญการ  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
3. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
4. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
5. นายเสงี่ยม  วรรณมณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
6. นายนันทพงษ์  ขันตรี  ผู้ใหญ่บ้านเข้าซ้อน หมู่ 1  
7. นายไชยา  ศิริวงค์  ผู้ใหญ่บ้านไหล่หิน หมู่ 2  
8. นายเกรียงไกร  จําปา  ผู้ใหญ่บ้านมะกอก-นาบัว หมู่ 4  
9. นายวรัญญู  มุตต๊ะ  ผู้ใหญ่บ้านไหล่หินตะวันตก หมู่ 6  
10. นางกชพร  ป้องสมาน  นักวิชาการคลังชํานาญการ  
11. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อํานวยการกองช่าง  
12. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
13. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
14. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
15. นางฉันท์หทัย  คําสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ชํานาญการ  
16. นายรัตปกร  ขัดฝั้น  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  
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17. นางพิมพ์ประภาพรณ์  แก้วงาม นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  
18. นายนพพงษ์  สิงห์แก้ว  นายช่างโยธาชํานาญงาน  
19. นางวรัญญา  บุญเป็ง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
20. นางสาวมยุรี  ครุขยัน  พนักงานจ้างทั่วไป  
21. นายวรพล  แผ่นคํา  เจ้าพนักงานป้องกันฯ  
22. นางสาวมลฤดี  เตวี  พนักงานเหมา  

 
เริ่มประชุม  เวลา  09.00  น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประทานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกท่าน  
ประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยสามัญ 

สมัยแรก (สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565 สมาชิกสภาได้มาครบองค์ประชุมแล้ว 
ขอเชิญทุกท่านร่วมกันกราบไหว้พระเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย เชิญครับ 

    - กระผมจะเข้าสู่การประชุมระเบียบวาระท่ี 1 ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบ ไม่มีครับ  
 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 4 ประจําปี ๒๕65 
เมื่อวันอังคารที่ 8 พฤศจิกายน 2565 

นายสุธรรม  จ าปา เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยสามัญที่ 4  
ประธานสภาฯ เมื่อวันอังคารที่ 8 พฤศจิกายน 2565 ขอให้ทุกท่านที่ได้รับรายงานการประชุมไป

แล้วได้ตรวจสอบหากใครจะขอแก้ไขโปรดยกมือครับ 
 
นายสุเชาวน์   เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

หน้าที่3 บรรทัดที่ 3  ตัดคําว่าแกขอและคําว่าแก้ไขเป็นไม้โท ต่อมาเพ่ิมเติม หน้า 5 
เติมคําว่าบรรทัดเข้าไปต่อมาหน้า 15 เว้นวรรคตรงช่วงมีอะไรบ้าง ต่อมาหน้าที่ 17 
บรรทัดที่ 2 ตัดคําว่าเรียนประธานสภาผู้บริหารสภาฯ ต่อมาบรรทัดที่ 4 หลังจากคํา
ว่ามาตัดกันว่าในส่วนนี้ทิ้งและบรรทัดที่ 10 จากคําว่าเละเป็นและ ต่อมาหน้าที่ 22 
บรรทัดที่ 5 คําว่าจุดนี้เพ่ิมเติมคําว่ามีชาวบ้าน หลังจากนี้ตัดคําว่า สําหรับชาวบ้าน
เปลี่ยนเป็นคําว่าหลายคนบรรทัดต่อมาเปลี่ยนแปลงคําว่าเส้นทางเป็นพ้ืนที่ของ ต่อมา
ตัดคําว่าเป็นถนนของเดิมจุดนี้ออกเป็นคําว่าซึ่งเป็นพ้ืนที่ต่อมาลบคําว่าเขาออกและตัด
คําว่าผ่านทิ้งไปจนถึงคําว่าเส้นทางบรรทัดต่อมาตัดคําว่าเช่นทิ้งเป็นเพื่อเข้าใช้พ้ืนที่รถ
ดูดข้าวดูดข้าวและข้อความหลังจากนี้มันจะซ้ํากันนะครับ   ต่อมาตรง 400 เมตร
เพ่ิมเติมคําว่าคาดการณ์ใช้ดินประมาณ 35 ดัมพ์  บรรทัดต่อมาแก้ไขคําว่าการลงเป็น
การทําถนนบรรทัดต่อมาคําว่าเพ่ิมเติมทํา เปลี่ยนเป็นเพ่ิมเติมเพ่ือเปลี่ยนกลับมา 2 
บรรทัด อบต.นาแส่ง เปลี่ยนเป็น อบต. ใหม่พัฒนา ตรงปลายบรรทัดตัดคําว่าหน้าทิ้ง
เติมคําว่าจึง จะต้องใช้ลูกรังเพ่ิมเติมถัดลงมา 2 บรรทัดคําว่าเขต 1 ตัดคําว่า 1 ออก
และเปลี่ยนคําว่ามีการชํารุดถาดลงมาอีก 2 บรรทัดตัดคําว่าเรื่องทิ้ง  ถัดมาเพ่ิมเติมคํา
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ว่าระยะทาง 10 กิโลเมตร บรรทัดถัดมาขอเพ่ิมเติมคําว่าระยะทาง ถัดลงมา 3 
บรรทัดตัดคําว่าได้ไหมครับตอบ บรรทัดต่อมาขอเพ่ิมเติม สอบถามด้วยและอยาก
ทราบว่าพ้ืนที่ดังกล่าวไม่อยู่ในระยะทาง 10 กิโลเมตรและทําไมจึงต้องมาตัดยอด
เหมา 10 กิโลเมตรนี้ด้วย ต่อมาได้ 26 บรรทัดที่ 3 ตัดคําว่าครับทิ้งเพราะซํ้ากัน 
ต่อมาขอเพ่ิมเติมคําว่าเน้นย้ําจะของบประมาณเพ่ิมเติม ให้เขต 2 และหลังจากคําว่า
เขต 1 ตัดทิ้งท้ังหมด ขอเพ่ิมเติมคําว่าทรุดตัวตัดคําว่าและออกเปลี่ยนเป็นคําว่าพื้นที่
ดังกล่าวจะใช้ ต่อมาเพ่ิมเติมคําว่าแผงดังกล่าวเป็นการใช้ลูกรังท่ีประหยัด ผมมีแค่นี้
ครับขอบคุณครับ 
 

นายชาญยุทธ  ไชยยานนท์ เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเปิดมาท่ีหน้า 23 

ครับในคําพูดของผมบรรทัดที่ 4 เริ่มต้นคําว่าแล้วจากสี่แยกมาถึงตัดคําว่ามาถึงทิ้ง 
แล้วเติมคําว่าฮองแหงแล้วบรรทัดต่อมาเปลี่ยนเป็นเมื่อนะครับและเปลี่ยนคําว่า สนช. 
เป็น รพช. บรรทัดถัดมา อีก 3 บรรทัดอยากถามว่าแฮมออกเป็นคําว่าฮองแหง และ
บรรทัดๆมาคําพูดที่ว่าไม่ได้ใช้เส้นนี้ครับ อยากให้วิหาร ตัดคําว่าวิหารออกเป็นคําว่า
ผู้บริหารแทน ขอบคุณครับ 
 

นางปาลิตา   จ าปา   เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

หน้าที่ 15 บรรทัดแรก ที่ว่าเรียนเชิญคณะผู้บริหาร ตัดคําว่าเชิญทิ้ง เปลี่ยนเป็นเรียน 
ประธานสภารองประธานสภาและหน้า 26 บรรทัดที่ 2 ตัดคําว่าไปตัวแรกกับงบตัว
หลังออก แค่นี้ค่ะขอบคุณค่ะ 

 
นายสุธรรม   จ าปา  - มีท่านใดต้องการจะแก้ไขอีกไหมครับถ้าไม่มีแล้วผมขอมติในท่ีประชุมรับรองรายงาน  
ประธานสภา การประชุม สมาชิกท่านใดเห็นว่ารายงานรับรองการประชุมสมัยสามัญที่ 4 ประจําปี 

2566 เมื่อวันอังคารที่ 8 พฤศจิกายน2565 ถูกต้องโปรดยกมือครับ  ขอบคุณครับ 
ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไขค าพูดในรายงานการประชุมและรับรอง

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 4 ประจ าปี ๒๕65 
เมื่อวันอังคารที่ 8 พฤศจิกายน 2565 

    จ านวน 12 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 0 เสียง  
 
ระเบียบวาระท่ี 3 พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2566 และก าหนดวันเริ่มประชุมสมัย

สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป 
นายสุธรรม   จ าปา  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบและเชิญสมาชิกสภาทุกท่านได้เสนอ   
ประธานสภา   ครับว่าจะกําหนดเดือนใดบ้างครับ 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะผู้บริหารท่าน  
เลขานุการสภา กํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ 

และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๒๔ วรรคแรก  กําหนดให้ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ
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ครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปีให้สภาเทศบาลกําหนด และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ ๑๑(๒) โดยสําหรับเทศบาลให้สภาเทศบาล
กําหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจําปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัย
ในปีนั้นมีกําหนดกี่วัน กับให้กําหนดวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีกําหนดกี่วัน ซึ่งในการประชุมในวันนี้เป็นการประชุมของสมัย
สามัญสมัยที่ 1 ประจําปี 2566 สภาจะต้องกําหนดอีก 3 สมัย และกําหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปี 2567 มีท่านใดจะเสนอว่าเดือนใด 
ขอให้ที่ประชุมเสนอครับ 
 

นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติคณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารท่านกํานันผู้ใหญ่บ้าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอเสนอกําหนดเดือน

การประชุมสภาสมัยสามัญประจําปี 2566 และสมัยแรกของปี 2567 ดังนี้ 

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕66    มีกําหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕66     มีกําหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕66 มีกําหนด ๓๐ วัน 

๔. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕67 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕67 มี
กําหนด ๒8 วัน 

 
นายสุธรรม  จ าปา -มีท่านอื่นจะเสนอไหมครับเรียนเชิญครับ หากไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่ท่าน สท.ธนบัตร จักร์คํา เสนอ ดังนี้ 

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕66    มีกําหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕66     มีกําหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕66 มีกําหนด ๓๐ วัน 

๔. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕67 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕67 มี
กําหนด ๒8 วัน 

ผมขอมติในท่ีประชุมครับ 
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ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2566 
และก าหนดวันเริ่มประชุมสภา สมัยแรกของปีถัดไป ประจ าปี พ.ศ. 2567 ดังนี ้

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕66    มีก าหนด ๓๐ วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕66     มีก าหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕66 มีก าหนด ๓๐ วัน 

๔. ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปี
ถัดไป) ก าหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕67 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕
67 มีก าหนด ๒8 วัน 

เห็นชอบจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
 

นายสุธรรม  จ าปา - ที่ประชุมได้มีมติเป็นเอกฉันท์แล้วในการกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภา ประจําปี 2566 และสมัยแรกของปี 2567 แล้วนั้น กระผมจะได้จัดทําประกาศ

กําหนดสมัยประชุม ดังนี้ 

๑. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕66 ถึง วันที่ ๒8 
กุมภาพันธ์ ๒๕66 มีกําหนด ๒8 วัน 

๒. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓0 
พฤษภาคม ๒๕66    มีกําหนด ๓๐ วัน 

๓. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม ๒๕66     มีกําหนด ๓๐ วัน 

๔. สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕66 ถึง วันที่ ๓๐ 
พฤศจิกายน   ๒๕66 มีกําหนด ๓๐ วัน 

๕. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕67 (ปีถัดไป) 
กําหนดตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕67 ถึง วันที่ ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕67 มี
กําหนด ๒8 วัน 

ระเบียบวาระท่ี 4 - เรื่องพิจารณาการรับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ าและลงนามบันทึกการ
ตรวจสอบฯ (กองช่าง) 

นายสุธรรม  จ าปา -ในระเบียบวาระที่ 4 เป็นเรื่องพิจรารณาโดยท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติ 
ประธานสภา การรับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ําและลงนามบันทึกการตรวจสอบฯ (กอง

ช่าง)เชิญเสนอครับ 
 
นายมงคล  แผ่นค า เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
นายกเทศมนตรี กระผมขอเสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลไหล่หินพิจารณาดังนี้ครับ  

1. เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขอมติที่ประชุม
พิจารณาการรับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ําและลงนามบันทึกการตรวจสอบฯ 
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 หลักการ   ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขอมติที่ประชุม
พิจารณาการรับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ําและลงนามบันทึกการตรวจสอบฯ
   

  เหตุผล  เนื่องด้วย สํานักงานทรัพยากรน้ําที่ 1 ได้มีหนังสือขอความ
อนุเคราะห์เจ้าหน้าที่เข้าร่วมลงพ้ืนที่ตรวจสอบทรัพย์สินที่ต้องถ่ายโอนให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งกรมทรัพยากรน้ําได้ประสานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ดําเนินการสํารวจ ตรวจสอบ โครงการ / ทรัพย์สินที่จะต้องถ่ายโอนให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ดังบัญชีรายละเอียดทรัพย์สิน (สิ่งที่ส่งมาด้วย 1 และ 2) จํานวน 
5 รายการ ดังนี้ 

1. ฝายเสริมนิเวศ หมู่ที่ 3 บ้านแม่ฮวก ตําบลไหล่หิน อําเภอเกาะคา จังหวัด
ลําปาง 

2. ฝายน้ําล้นหัวขัว หมู่ที่ 4 บ้านมะกอก-นาบัว ตําบลไหล่หิน อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง 

3. สระน้ําบ้านเข้าซ้อน หมู่ที่ 1 บ้านเข้าซ้อน ตําบลไหล่หิน อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง 

4. ขุดลอกหนองน้ําแม่ยาว หมู่ที่ 2 บ้านไหล่หิน ตําบลไหล่หิน อําเภอเกาะคา 
จังหวัดลําปาง 

5. ขุดลอกลําน้ําแม่แก้ หมู่ที่ 5 บ้านกิ่ว ตําบลไหล่หิน  อําเภอเกาะคา  จังหวัด
ลําปาง 

โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนําผลการสํารวจ ตรวจสอบ โครงการ / 
ทรัพย์สินที่จะถ่ายโอนให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (สิ่งที่ส่งมาด้วย 3) เข้า
ระเบียบวาระการประชุมสภาฯ เพื่อขอมติที่ประชุมพิจารณาการรับโอนทรัพย์สินของ
กรมทรัพยากรน้ําและลงนาม ในบันทึกตรวจสอบฯ ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือให้ความเห็นชอบต่อการดําเนินการดังกล่าว ให้สําเร็จ
ตามวัตถุประสงค์    

  ระเบียบข้อกฎหมาย  พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 
พ.ศ.2549 

  คณะผู้บริหารจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือ ขอความ
เห็นชอบจาก สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขอมติที่ประชุมพิจารณาการรับโอน
ทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ํา  และลงนามบันทึกการตรวจสอบฯ ตามหลักการ
เหตุผลและคําชี้แจงข้างต้น จึงเรียนเพื่อพิจารณาต่อไปครับ ขอขอบคุณครับ 

นายสุเชาวน์   เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับการเสนอญัญติครั้งนี้ ยังไงเทศบาลเราก็จะต้องรับมอบ  
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จากกรมทรัพยากรน้ําอยู่แล้วแต่ผมอยากจะขออนุญาตสอบถามเพ่ิมเติมก่อนที่เราจะ
รับมาว่าเราได้มีการตรวจสอบสภาพการใช้งานหรือว่าภูมิทัศน์รอบข้างของ 5 จุด
เหล่านี้มาหรือยังถ้ายังขอให้ไปตรวจสอบก่อนค่อยรับ ถ้ามีการเสียหายต้องซ่อมแซมก็
จะต้องให้กรมทรัพยากรน้ําซ่อมแซมให้สมบูรณ์เนื่องจากว่าถ้ารับมาแล้ว แต่ละจุดก็จะ
ใช้งบประมาณค่อนข้างเยอะถ้าจะมาให้เทศบาลรับผิดชอบเราจะไม่สามารถนําเงิน
ส่วนนี้ไปทําประโยชน์สาธารณะด้านอื่นได้ขอเสนอเท่านี้ครับ  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมอยากจะเรียนถามท่านประธานสภาไปทางผู้บริหารที่จะให้เรารับโอน ผมก็อยากจะ
ถามว่าเขา ทรัพยากรน้ําต้องบังคับให้เรารับโอนหรือไม่ 2 ตามท่ีท่าน สท.สุเชาว์ เอ่ย
มา ทางสมาชิกผู้บริหารเราได้ตรวจสอบมาแล้วหรือยังว่ามีความเสียหายตรงไหน
หรือไม่และ 3 โครงการที่ 4 ที่ 5 การขุดลอกมันเป็นทรัพย์สินหรือว่าอย่างไรแล้วโอน
มาให้เราอย่างไร และอีกอย่างผมอยากจะถามว่าอย่างฝายทุ่งที่หัวขัว ถ้าหากว่ามัน
ชํารุดเสียหายถ้าโอนมาให้เราแล้ว เขาจะมีงบประมาณมาช่วยเรา ซ่อมแซมหรือไม่
หรือว่าโอนมาให้เราแล้วการดูแลรักษาในวันข้างหน้ามันชํารุดเสียหายเราจะต้องใช้
งบประมาณของเราไปซ่อมแซมทั้งหมดหรือไม่หรือว่าเขาให้เราเฉพาะดูแล ถ้าว่าจะ
โอนมาให้เรา ถ้าชํารุดเสียหายขึ้นมาเราจะไม่สามารถนํางบไปซ่อมแซมได้เพราะว่า
เป็นงบประมาณที่มากและอีกอย่างก็สร้างมาได้ไม่ก่ีปีก็จะโอนมาให้เราแล้ว ผมก็
อยากจะให้ท่านอธิบายให้สมาชิกเข้าใจ  
 

นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมอยากจะเรียนถามผู้บริหารว่า สมมุติว่าถ้าเรารับโอนมาปัญหาก็จะตกท่ีเทศบาลของ
เรามันจะเป็นภาระรู้สึกว่าแต่ละงานที่โอนมามันไม่ค่อยชัดเจนว่าจะเป็นอย่างไร แล้ว
จะโอนมาพร้อมงบที่จะมาดูแลรักษาหรือไม่ ถ้าเกิดว่าชํารุดเสียหายแล้วเราต้องไป
ซ่อมแซมเราก็ไม่ไหวครับ ตัวอย่างที่ผ่านมามันเกิดรั่ว ของฝายหัวขัวใช้เวลานาน
มากกว่าจะได้อุปกรณ์ท่ีจะมาซ่อมแซม ชาวบ้านก็จะเดือดร้อน ผมมีความคิดเห็นว่า
ก่อนที่เราจะรับโอน ทรัพย์สินเราต้องพิจารณาให้ดีถ้วนว่ามันจะเหมาะสมกับเทศบาล
เราหรือไม่ผมขอฝากไว้แค่นี้ครับ 
 

นายประเสริฐ  นิวาโต  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมได้อ่านหนังสือขอความอนุเคราะห์เจ้าหน้าที่ เข้าร่วมลงพ้ืนที่ตรวจสอบแสดงว่าเรา 
ต้องได้ตรวจสอบทั้ง 5 โครงการนี้ ว่าตัวไหนที่ชํารุดต้องซ่อมแซมตัวไหนที่เรารับได้
หรือรับไม่ได้ เพราะก่อนที่จะถ่ายโอนของเขาให้กับเราไปร่วมตรวจสอบ อันนี้ก็เป็นสิ่ง
ที่ดีที่เราจะต้องเข้าไปตรวจสอบก่อนว่าตรงไหนมันชํารุดเสียหายและต้องซ่อมแซม 
 

นางสิริกร  จินะการ  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
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เท่าท่ีดูมาการรับโอนโครงการจากกรมทรัพยากรน้ํา ก็ขอฝากผู้บริหารว่าเงินของเรา
เพียงพอที่จะบริหารเกี่ยวกับการรับถ่ายโอนใน 5 รายการนี้ดิฉันก็ขอให้ฝ่ายบริหาร
อธิบายให้สมาชิกสภาทราบ  ขอบคุณค่ะ 
 

นายมงคล   แผ่นค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

สําหรับเรื่องการโอนโครงการของกรมทรัพยากรน้ํามาให้เทศบาลนี้ ผมก็ขอขอบคุณ  
สมาชิกทุกท่านที่ช่วยกันออกความคิดเห็น สําหรับเรื่องนี้ผมจะให้ท่านปลัดเป็นคน
ตอบ ครับ 
 

นายสง่า  แก้วมารัตน์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
เลขานุการสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

สําหรับเกี่ยวกับภารกิจที่เราจะรับโอนหรือไม่นี้มันเก่ียวกับการถ่ายโอนขั้นตอนการ
กระจายอํานาจปี 2542 ซึ่งงานด้านการสร้างสะพานถนนหนทางขุดลอกเป็นภารกิจ
ถ่ายโอนมาให้ทางเทศบาลตั้งแต่ปี 2542 ซึ่งหลายๆหน่วยงานได้ถ่ายโอนมา ของเราก็
ได้รับการถ่ายโอนมานานแล้ว จากท่ีตรวจสอบลําดับที่ 3 หมู่ 1 ก็ได้รื้อถอนไปแล้ว
ตอนนี้ทรัพย์สินก็จะไม่มีแล้วเป็นที่สาธารณะก็คงจะเหลือ 4 รายการเกี่ยวกับฝาย
เกี่ยวกับอะไรนี้  มันเป็นภารกิจของเทศบาลถ้ามีปัญหาต่างๆที่เล็กน้อยเทศบาลก็จะได้
แก้ไขได้ทันท่วงที แต่ว่าถ้าเป็นปัญหาที่ใหญ่เกินศักยภาพของทางเทศบาล ก็ของบ
สนับสนุนปรึกษาทางหน่วยงานเจ้าของเดิมอย่างชลประทานก็จะต้องไปปรึกษาเขาขอ
งบประมาณจากเขา อย่างเช่นขอขยายสะพาน หมู่ 2  อันนี้ก็เป็นภารกิจถ่ายโอนของ
โยธาธิการ เราก็ได้ปฏิเสธไปแล้ว   แล้วก็จะไปของบประมาณจากหน่วยงานที่ใหญ่ขึ้น
เช่น อบจ. และโครงการขุดลอกต่างๆก็เป็นหน้าที่ของเทศบาลอยู่แล้ว ตอนนี้ก็มี
หลายๆหน่วยงานถ่ายโอนภารกิจมาให้ อปท. ในด้านต่างๆผมก็ขอนําเรียนให้สมาชิก
สภาและผู้เข้าร่วมประชุม เข้าใจ 
 

นายสุธรรม   จ าปา ขอขอบคุณท่านปลัดครับ  มีท่านใดอีกไหมครับ  
ประธานสภา 
นายเจริญ  โสพันธ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผอ.กองช่าง คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ก็ผมอยากจะเพ่ิมเติมกรณีขอความเห็นชอบโครงการที่จะรับถ่ายโอน ภารกิจของเรา  
นอกจากตัวนี้ก็ยังมีที่จะทํา MOU อีกหลายตัว คือการทํา MOU ในโครงการต่างๆที่มี
การก่อสร้างในพ้ืนที่เรา ภาระการซ่อมแซมเป็นหน้าที่ของเทศบาลโดยตรง ภารกิจถ่าย
โอน นั่นคือโอนทรัพย์สินมาให้ทางเทศบาล มีสมาชิกถามว่าการขุดลอกทําไมต้องรวม
เป็นทรัพย์สิน โครงการต่างๆทุกอย่างมันจะมีทะเบียนคุมอยู่ทําอะไรปีอะไร พ.ศ.อะไร
เขาจะโอนทะเบียนคุมตัวนี้มาให้ท้องถิ่น ในรูปงานตัวนี้ เรื่องงานก็จะไม่เหมือนกันแต่
ตอนนี้ในข้อกฎหมายภารกิจถ่ายโอน ที่ท่านปลัดพูด เขาก็ต้องรีบโอนไปให้ท้องถิ่นดูแล 
ส่วนงบประมาณ ในการซ่อมถ้ามันมากเกินเราก็จะใช้ทะเบียนของโครงการ ส่งแนบ
เรื่องของงบประมาณ แต่ถ้าถามว่าทันเหตุการณ์หรือไม่คงไม่ทันแน่เพราะการขอ
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งบประมาณมันจะต้องของบปีต่อไป ในกรณีของการซ่อมบํารุงยังไงก็ต้องเป็นของ
เทศบาล งานถนนของเราก็มีหลายตัวที่จะต้องมีการ MOU กับ อบจ.  ผมขอชี้แจงไว้
เท่านี้ครับ 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมขอเสริมอีกสักหน่อยนะครับ จากที่ได้ฟังคําชี้แจงผมก็เข้าใจนะครับว่ามันเป็นระบบ  
การถ่ายโอนมาให้กับท้องถิ่นแต่ถ้าหากว่ามันมีปัญหาในวันข้างหน้าเราก็มีการของบไป
ได้เหมือนเดิมนะครับ พูดถึงฝายหัวขัวที่ทํามาก็ไม่เต็ม 100 % เพราะตอนนี้ก็เก็บน้ํา
ไม่อยู่ น้ํายังซึมออกแต่เราก็จําเป็นต้องรับการถ่ายโอน ผมก็พอเข้าใจครับขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  ช านาญการ  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมขอเสริมสักเล็กน้อยครับตามภารกิจการถ่ายโอน ตัวนี้มันเป็นไปตามระเบียบแต่มัน 
ก็เป็นสิ่งที่ดีนะครับ บางสิ่งบางอย่างถ้ามันชํารุดถ้าไม่ได้รับโอนเราก็ไม่สามารถท่ีจะไป
เอาของมาซ่อมแซมเองได้ ต้องไปขออนุญาตเขาในเมื่อถ่ายโอนมาแล้วชํารุด
เล็กๆน้อยๆเราก็ซ่อมเองได้เลยแต่ถ้าเขายังไม่ได้โอนมาให้เรา เราก็ไม่สามารถท่ีจะไป
ทําอะไรได้เลยอันนี้ผมว่าเป็นสิ่งที่ดี ผมขอเพ่ิมเติมเท่านี้ครับ  
 

นายประเสริฐ  นิวาโต  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ตามท่ีทางฝ่ายบริหารเสนอเรื่องหลักการและเหตุผลมา 5 ข้อนี้ แต่ผมคิดว่าถ้ามันเป็น
หลักการถ่ายโอนแบบต้นฉบับของท้องถิ่นท่ีต้องจําเป็นต้องรับแต่ในส่วนที่ ท่าน ผอ.
กองช่างและท่านเลขาสภาได้ชี้แจง ให้กับสมาชิกได้รับทราบ ว่าถ้ามันมีการชํารุด
เสียหายที่มากเกินแล้วเราก็จะส่งเรื่องไปของบประมาณจากเจ้าของโครงการมาได้ ใน
ส่วนของผมคิดว่าดีครับ ผมมีเท่านี้ครับ 
 

นายสุธรรม   จ าปา  สําหรับระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องพิจารณาการ รับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ํา 
ประธานสภา และลงนามบันทึกการตรวจสอบของกองช่าง เราคุยกันแล้วก็คงไม่มีปัญหาถ้าอย่างนั้น

ผมก็อยากจะขอมติในท่ีประชุม สมาชิกท่านใดมีความเห็นชอบในระเบียบวาระท่ี 4 
โปรดยกมือครับ  

ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบการรับโอนทรัพย์สินของกรมทรัพยากรน้ าและลงนาม
บันทึกการตรวจสอบฯ จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ  
นายสุธรรม  จ าปา  -ในระเบียบวาระที่ 5 นี้เราจะได้ปรึกษาหารือกันเรื่องปัญหาหรือความต้องการ 
ประธานสภา   ของพ่ีน้องชาวบ้าน มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอในที่ประชุมเรียนเชิญครับ  
 
นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

คือสองสามวันมานี้ทางหัวหน้าเหมืองฝายมาแจ้งให้ผมทราบว่าปัญหาวัวควายที่ไป 
นอนคันเหมือนคันนาเสียหายอันนี้ปัญหานี้เราก็แก้ไม่ตก  ปีที่แล้วเราก็แก้ไม่ได้ปีนี้ก็มา
แจ้งอีกแล้ว แล้วเราจะแก้ปัญหากันอย่างไร เดี๋ยวนี้ชาวบ้านอะไรก็โยนมาให้เทศบาล
ทํา อย่างไรเขาก็แจ้งมาขอให้เทศบาลแก้ปัญหาให้เขาด้วย อันนี้เป็นเรื่องแรกสําหรับ
เรื่องท่ี 2 ผมเคยเสนอมาแล้วว่าถนนเลียบฝั่งแม่น้ํายาวฝั่งตะวันตกผมเห็นว่ามัน
อันตรายใต้สายเตาปูนผมอยากจะฝากไปยังฝ่ายบริหารเราจะทําอย่างไรให้มันป้องกัน
สักหน่อยหรือทํากรอบหรือทําป้ายแจ้งเตือนไปติด ผมกลัวว่าถ้าใครตกลงไปจะ
เสียหายทั้งชีวิตและทรัพย์สิน ผมก็อยากจะฝากไปทางฝ่ายบริหารเท่านี้ครับ 
 

นายสุเชาวน์   เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมขออนุญาตสอบถามงบประมาณท่ีเคยขอเรื่องแรกก็คือซ่อมแซมถนนเส้นทางข้ึนแม่
เถาเส้นบ้านมะกอกเส้นห้วยลึกข้ึนบนถนนแม่เถาท่อจุดที่ขาดปีก่อนๆก็น่าจะเป็นจุดนี้
ชํารุดก็เลยอยากจะสอบถามว่าตรงนี้เราจะทําอย่างไรได้บ้างแล้วแก้ปัญหาถาวรจุดนี้ก็
เป็นทุกปีก็แก้ปัญหาทุกปีข้อที่สองอยากจะขอความอนุเคราะห์ทางประธานสภาผ่าน
ทางฝ่ายบริหาร ขอท่อข้ามทางไปบริเวณจุดไร่ทดลอง ฝั่งขึ้นอ่างแม่ฮวกเพราะเส้นทาง
ตรงนั้นเป็นเส้นทางน้ําลงมาจากอ่างถ้ามีฝนเส้นทางตรงนั้นมันจะต่ํากว่าเขามันจะทํา
ให้ถนนขาดการสัญจรช่วงเส้นทางที่ขาดมันไม่สามารถไปได้ทําให้ชาวไร่ชาวสวน
เดือดร้อน เรื่องต่อมา ตามที่ผมได้เข้าร่วมประชุมเป็นคณะกรรมการตรวจสอบ แผน
ของเทศบาลได้เคยพูดกับทางฝ่ายบริหารเกี่ยวกับเรื่องการโอเวอร์เลคถนนผมไม่เห็น
ด้วย ซึ่งถนนหนทางบางแห่งไม่ได้เสียหายแต่ก็นํางบประมาณมาทําใหม่ ผมคิดว่าบ้าน
เรามีทางจุดที่จะต้องไปสร้างหรือปรับปรุงใหม่ควรนํางบประมาณไปทําตรงนั้น เรื่อง
ต่อมาเรื่องที่ 4 ถนนเข้าทุ่งแพะหนองห้า ครั้งที่ผ่านมา มีความชํารุดเสียหายการ
สัญจรไม่สะดวก ผมขอฝากให้ไปดําเนินการด้วยนะครับเรื่องต่อมาเรื่องที่ 5 เหมือนทุ่ง
แพะหนอง 5 ซึ่งตรงนี้มีความเสียหาย ซึ่งผมจะขอให้ผู้ใหญ่ไชยาเป็นคุณพูดในเรื่องนี้
ครับ 
 

นายไชยา  ศิริวงค์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผู้ใหญ่บ้านไหล่หิน หมู่ 2  คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ปัญหาตรงจุดนี้ก็คือชาวบ้านบ้านไหล่หิน ฝากมาถามในที่ประชุมตรงลําเหมืองทุ่งแพะ
หนองห้าตรงที่ควายนอน ก็รับปากกับชาวบ้านว่าจะทําในปีนี้ชาวบ้านเขาทวงมา ว่าจะ
แก้ไขกันเมื่อไหร่เพราะว่าอีกไม่ก่ีเดือนก็จะถึงฤดูทํานาอีกรอบแล้ว ชาวบ้านก็ฝากมา
ถามว่าทางเทศบาลจะเข้าไปดําเนินการเมื่อไหร่ผมมีเรื่องเท่านี้ครับ  
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นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมขออนุญาตเรียนถามท่านประธานและเป็นการหารือในที่ประชุมด้วยเกี่ยวกับ 
โครงการของทรัพยากรน้ํางานวางท่อส่งน้ําจากอ่างเก็บน้ําแม่เหิน ที่ใช้แทนลําเหมือง
เก่าและจากอ่างเก็บน้ําแม่ฮวกแม่เถาด้วย ซึ่งโครงการนี้เป็นของกรมทรัพยากรน้ํา 
ดําเนินการมาตั้งแต่ปี 2564 ผ่านไปจนถึงตอนนี้การดําเนินการ เป็นการแค่ขุดร่อง
และวางท่อตอนนี้ยังไม่คืบหน้า ซึ่งชาวบ้านก็ได้รับความเดือดร้อนจากการใช้น้ําในการ
ทํานา ที่ผ่านมาทางทรัพยากรน้ําก็ได้แก้ปัญหาเฉพาะหน้าคือ เอารถแม็คโครขุดท่ี
เหมืองส่งน้ําเก่า บางที่มันไปไม่ได้ก็ขุดลําเหมืองใหม่ท่ีวางท่อไว้แล้วแบบชั่วคราว บาง
ทีก็โชคดี ปีที่ผ่านมามีฝนดีและพ่ีน้องชาวบ้านก็ไม่เดือดร้อนเท่าไหร่ กรมทรัพยากรน้ํา
ก็มาประชุมที่บ้านแม่ฮวกและมีชาวบ้านซักถาม ทางเจ้าหน้าที่ของทรัพยากรน้ําบอก
ว่าประมาณเดือนตุลาคม ถึงเดือนพฤศจิกายน 2565 โครงการจะเสร็จเรียบร้อย จน
เวลาผ่านไป เข้าสู่ฤดูทํานาเก็บเก่ียวแล้วก็เงียบไปเลย ไม่รู้ว่าเกิดจากสาเหตุใด จน
ตอนนี้ปี 2566 และตอนช่วงหน้าแล้งที่เกิดไฟไหม้ป่าก็มีท่อบางส่วนถูกไฟไหม้ เกิด
ความเสียหาย เพราะฉะนั้นผมกลัวว่าในการดําเนินการมันจะยืดเยื้อไปถึงไหนและ
ตอนนี้ก็ใกล้ถึงฤดูทํานา ผมก็ขอฝากทางฝ่ายบริหารช่วยติดตามเร่งรัดโครงการนี้ด้วย
ขอบคุณครับ  
 

นายประเสริฐ   นิวาโต  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ขอเสริมจากท่าน สท.ประดิษฐ์เรื่องถนนที่มีความอันตรายกับพ่ีน้องชาวบ้านวันนั้นผม 
ประชุมในพ้ืนที่หมู่ 6 ก็มีชาวบ้านในพื้นที่บอกว่า ขอทําราวกันตกช่วงที่เสี่ยงที่สุดสัก 
2 ที่ คือช่วงระหว่างฝายเตาปูน และตรงสามแยก ไปฟาร์มไก่เส้นนี้มีความอันตราย 
ผมก็บอกกับชาวบ้านว่าถ้ามีการประชุมสภาผมก็จะนําเรื่องนี้ไปพูด เพ่ือเสนอให้
ผู้บริหารได้ดําเนินการ ผมก็ขอฝากทางฝ่ายผู้บริหารตรวจสอบและดําเนินการด้วยครับ 
กระผมมีเท่านี้ครับ 
  

นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมอยากจะเสนออีกสัก 1 เรื่อง ที่ท่าน สท.ชาญยุทธ ได้กล่าวที่ขณะนี้กรมทรัพยากร 
น้ํา ได้มาดําเนินการทําท่อส่งน้ํา ตอนแรกที่เขาได้มาประชาคมที่บ้านหมู่ 4 ผมก็ได้ไป
ร่วมด้วยเขาจะขอพ้ืนที่ในบ้านหมู่ 4 เพ่ือวางท่อสูบน้ําพลังแสงอาทิตย์ส่งไปยังอ่างแม่
เถาชาวบ้านก็ได้ตกลงอนุญาตให้ดําเนินการขุดผ่านพื้นที่นาที่สวนแต่ตอนนั้นพ่ีน้อง
ชาวบ้านได้มีข้อแม้ว่าถ้าหากขุดผ่านที่ชาวบ้าน หมู่ที่ 4 การใช้น้ําจากอ่างแม่ฮ้วกแม่
เถาจะไม่ค่อยได้ใช้เพราะเป็นพ้ืนที่สูงเพราะฉะนั้นก็มีความคิดเสนอว่าถ้าหากจะขุดวาง
ท่อส่ง จะขอให้สร้างแทงค์เพ่ือเก็บน้ําไว้จ่ายเฉพาะหมู่ที่ 4 บริเวณท่ีท่อวางผ่านไป แต่
มาระยะหลัง ผมได้สอบถามไปยังช่าง โครงการที่ว่าจะสร้างแทงค์น้ําไว้ให้ชาวบ้านได้
ถูกพักเพราะว่างบไม่เพียงพอซึ่งตรงนี้ถ้าหากว่าพ่ีน้องหมู่ที่ 4 ไม่ได้ใช้ประโยชน์
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ชาวบ้านก็คงจะไม่ยินยอม แต่ตอนนั้นรับปากว่าจะสร้างรวมกันแล้ว 8 จุดชาวบ้านก็
ยินดีจะให้วางท่อผ่านที่ไป ผมก็อยากจะฝากท่านนายกช่วย สอบถามติดตามเรื่องนี้
ด้วย ผมมีเรื่องเท่านี้ครับ 

 
นายมงคล   แผ่นค า  สําหรับเรื่องคลองส่งน้ํา ที่บวกควายนอนเป็นโครงการก่อสร้างลําเหมืองคสล. ลํา  
นายกเทศมนตรี   เหมืองทุ่งแพะหนองห้า งบประมาณ สามแสนกว่าบาท ตัวนี้อยู่ในเทศบัญญัติแล้วแต่  

มันติดปัญหาอยู่ที่เรื่องเงินจะเข้ามาแต่ตอนนี้เงินยังไม่เข้าเดี๋ยวผมจะให้ทางการเงินเข้า
มาชี้แจง  ก็โยงไปถึงเรื่องงบประมาณต่อไปในปี 66 67 หรือ 68 งบประมาณจาก
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจก็จะเบาบางลง จะต้องไปขอจากกรมนายกจะต้องเสนอเข้าไปขอ
งบประมาณ ในส่วนที่นําร่องก็มีอยู่ 3-4 ที่มีเขลางค์ เขาขอได้ประมาณ 20 กว่าล้าน 
เข้ามาพัฒนาฝ่ายบริหารของเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ เพื่อที่จะนํางบประมาณเข้ามา
บริหารตําบลเรา และก็เรื่องรถขยะของเราโอกาสดีที่ในวันนั้นผู้ว่ามา เราก็เสนอแล้วก็
ฝากกับนายอําเภอไว้ เดี๋ยวผมจะให้ท่านรองได้พูดต่อนะครับ 
 

นายมงคล  ช านาญการ สําหรับที่ท่านถามมาหลายเรื่อง ผมจะได้ตอบเป็นข้อๆไปเกี่ยวกับลําเหมือนทุ่งเตรียม  
รองนายกเทศมนตรี ทุ่งหัวขัวตรงบวบควายนอน ในเทศบัญญัติเรามีแล้วในปี 66 ก็เป็นโครงการในลําดับ

ต้นๆถ้าเงินเข้ามาแล้วเราก็จะรีบดําเนินการ เพราะในตอนนี้งบประมาณยังไม่เข้า 
เดี๋ยวก็จะให้กองคลังชี้แจง อย่างไรแล้วก็ได้ทําแน่นอนนะครับ แล้วผมก็ได้คุยกับฝ่าย
บริหารแล้วเช่นบ้านหมู่ 1 เขาเดือดร้อนกันเรื่องเสียงตามสายงบประมาณ 100,000 
บาท ถ้าแบ่งมาได้สักเล็กน้อยผมก็จะเอามาให้บ้านหมู่ 1 ก่อน โครงการที่ 2 ก็คงจะ
เป็นลําเหมือนทุ่งเตียม ถ้าเงินเข้ามาเราก็สามารถหาผู้รับจ้างมาดําเนินการได้เลย ทาง
เราก็จะพิจารณาโครงการที่เกี่ยวกับน้ําก่อนในส่วนที่เป็นโครงการถนนก็จะดําเนินการ
ทีหลัง ทางฝ่ายบริหารก็คุยกันและเรียงลําดับความสําคัญของโครงการว่าโครงการไหน
ที่มีสําคัญก็จะนํามาทําก่อน แต่ทั้งหมดนี้ก็จะต้องรอเงินงบประมาณเข้ามาก่อน และท่ี
ทาง สท.ประดิษฐ์ถามทางผู้บริหารได้คุยกับกองช่างไว้แล้วเบื้องต้น ก็จะไปตัดไม้แล้ว
ทาสีขาวแดงนํามาเป็นแนวกั้น   ทําเป็นสัญลักษณ์ แก้ปัญหาเบื้องต้นไปก่อนแต่ถ้าเรา
จะทําราวกั้นเหล็กมันก็จะใช้งบประมาณมากคงจะต้องแก้ปัญหาเฉพาะหน้าไปก่อน 
สําหรับท่าน สท.สุเชาวน์ ที่แจ้งเก่ียวกับงบซ่อมแซมถนนขาด เนื่องจากตอนนี้ติดอยู่ที่
ป่าไม้ รายละเอียดผมจะให้ ผอ.ช่างเป็นคนชี้แจง และเรื่องขอท่อข้ามถนนก็ขอให้
ชาวบ้านมาเขียนคําร้องได้เลยนะครับ เราจะให้ช่างไปตรวจสอบ และสําหรับท่านชาญ
ยุทธเรื่องท่อส่งน้ําอ่างแม่เหิน ตอนนี้ช่างได้มาทําเกือบอาทิตย์แล้ว ตอนนี้ได้ผู้รับจ้าง
มาแล้วและเริ่มทํางานแล้ว ผมคิดว่าน่าจะประมาณ 2-3 เดือนก็น่าจะเสร็จเขาได้แจ้ง
ผมมาแล้ว สําหรับท่าน สท.ธนบัตรติดตามเกี่ยวกับแทงค์น้ํา ต่อไปเราจะต้องไปคุยกับ
เขาว่าเราจะขอใหม่ได้หรือไม่ จะขอโครงการเพิ่มเติมทางเทศบาลก็จะทําเรื่องไป เดี๋ยว
ผมจะลองไปคุยกับเขาและทําหนังสือไป ว่าเราจะดําเนินการอย่างไร สําหรับผมมีเท่านี้
ครับแล้วเรื่องท่อผมจะให้ ผอ.ช่างชี้แจงครับ 

 
นายเจริญ  โสพันธ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผอ.กองช่าง คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  



 - 13 - 

ผมขอชี้แจงเรื่องท่อที่ทางไปวัดร่ําเปิง เมื่อปีที่ผ่านมาทางผู้นําหมู่บ้านได้มาประสาน 
เข้าไปดูพื้นท่ีและได้วางแผนการดําเนินการซึ่งพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ 
แนวทางท่ีสามารถดําเนินการได้ ทางป่าไม้แม่เรียงต้องทําหนังสือไป หากรม ขอ
อนุญาตเข้าดําเนินการอ้างเหตุผล ว่าจะขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากเทศบาล 
เข้าไปดําเนินการถ้าตราบใดที่เรายังไม่ได้อ่านหนังสือตอบรับจากป่าไม้เราก็ยังทําไม่ได้ 
เราก็ได้คุยกับชาวบ้านเจ้าของที่แล้วว่าจะเข้ามาในพื้นที่ และเราได้ตั้งงบประมาณไว้
เรียบร้อยหมดแล้ว แต่ว่าติดประเด็นที่ว่ามันติดป่าสงวนก็ต้องรอให้ป่าไม่ดําเนินการใน
ส่วนของเค้าเรียบร้อยก่อ แล้วก็อยากจะชี้แจงกับ สท.สุเชาวน์ เรื่องทําไมต้องทํา
ถนนลาดยาง ที่จริงนี้การของบประมาณ อุดหนุนเฉพาะกิจของกรมมี 29 รายการกอง
ช่างเก่ียวข้องแค่ 2 รายการ นั่นก็คืองานน้ําและงานซ่อมบํารุงถนน ส่วนที่เหลือ 27 
โครงการ มีในส่วนของศูนย์เด็กเล็กงานพัฒนาชุมชน หลายๆอย่าง อยู่ที่กองไหนจะวิ่ง
หางบประมาณ ใน 20 กว่าโครงการ  การซ่อมบํารุงผิวทางมันไม่สามารถสร้างได้คือ
สร้างข้ึนมาใหม่อย่างที่ว่าชาวบ้านยินยอมสละที่ดินให้เรา โดยที่มีหลายเคสเราก็
แนะนําว่าให้มอบเป็นที่ดินสาธารณะแล้วก็เทศบาลต้องไปขึ้นรูปถนนไว้เสร็จแล้วเมื่อ
ขึ้นรูปถนนเรียบร้อยก็ต้องขึ้นทะเบียนเป็นทางหลวงท้องถิ่นเม่ือขึ้นทะเบียนเป็นทาง
หลวงท้องถิ่นเรียบร้อยก็ต้องได้รับอนุมัติจากผู้ว่าแล้วก็ถึงจะดําเนินการของ
งบประมาณขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจนั่นหมายความว่าเราใช้วิธีซ่อมบํารุงทางผิวถนน
เดิมจะใช้คําว่าซ่อมนําหน้า นี่คือสาเหตุที่ทําไมต้องของบซ่อมบํารุงผิวทางผมมีเรื่อง
ชี้แจงเท่านี้ครับ 
 

นายสง่า  แก้วมารัตน์  สําหรับเกี่ยวกับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ก็มีหลายรายการถ้าเกิดในพ้ืนที่เราต้อง  
เลขานุการสภา   ดําเนินการอย่างเช่นกล่อง แกลเบียน อย่างที่ผ่านมาเทศบาลก็ได้ดําเนินการไปเงินก็  

เหลืออยู่ซึ่งผมก็ได้นําเรียนทางฝ่ายบริหารว่าเราจะใช้เงินเหลือจ่ายหรือเราจะของบ
เพ่ิมเติมไปภายในเดือนมีนาคมที่เงินมันเหลือจ่ายต่างๆอยากถนนหนทางมันเป็น
ภารกิจที่เงินงบประมาณมากแต่ภารกิจถ่ายโอนต่างๆเกี่ยวกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก็มา
จากพัฒนาชุมชนเขาถ่ายโอนภารกิจมาให้เราแล้วก็เก่ียวกับผู้สูงอายุจ่ายเบี้ยยังชีพ
กระทรวงพัฒนาความม่ันคงของมนุษย์ก็สนับสนุนมาอะไรต่างๆแม้แต่ชลประทานอ่าง
เก็บน้ําแม่เถาแม่เหินผมไม่ทราบว่าได้ถ่ายโอนภารกิจมาหรือยังอันนี้ก็นานมาแล้ว
อย่างเช่นฝายเตาปูนเมื่อก่อนเทศบาลก็อุดหนุนเฉพาะกิจไปดําเนินการทํากล่องแก
เบียนอะไรมากมายแต่ถ้างบประมาณไม่เพียงพอก็ขอสนับสนุนไปทางหน่วยเหนือ
อย่างเช่นงบ อบจ. งบทางจังหวัด ผมก็ขอนําเรียนเพียงเท่านี้ครับ  
 

นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ชื่อบ้านมะกอกตอนนี้ได้มีประปาใหม่มาแล้ว แต่ยังไม่ได้เปิดทํางาน วันนั้นผู้ใหญ่
ประชุมชาวบ้าน คือจะโอนมาให้ทางเทศบาลดูแล ก็ยังไม่ได้รับคําตอบเทศบาลจะรับ
ดูแลหรือไม่   จริงๆแล้วผมก็อยากจะให้เทศบาลดูแล ผมก็อยากจะเรียนถามทางสภา
ทางผู้บริหารว่าเราจะรับประปาเหมือนบ้านแม่ฮวกได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 

 



 - 14 - 

นายธีรชัย  ศรีวิชัย  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ผมมีเรื่องจะประชาสัมพันธ์ เมื่อวานผมไปประชุมคณะกรรมการเครือข่าย สปก. กลุ่ม
แปลงใหญ่ที่เกษตรอําเภอเกาะคา และในวันที่ 19 มีนาคม 2566 ที่จะถึงนี้จะมีการ
เลือกตั้งประธานเกษตรกรของอําเภอเกาะคา ทางกลุ่มวิสาหกิจชุมชนบ้านเรา ได้เสนอ
กํานันอุดม  จําปา  ลงเป็นประธาน ทั้งอําเภอก็บอกว่าอยากจะได้คนทางบ้านเราเป็น
ประธาน เผื่อว่าทางเกษตรกรบ้านเราจะไปติดต่อหรือขอความช่วยเหลือก็จะสะดวก
ขึ้น ผมก็ขอฝากพ่ีน้องทางบ้านเราถ้ากํานันจะลงจริงๆก็ขอทางพ่ีน้องบ้านเราช่วย
สนับสนุนด้วยนะครับ ผมมีแค่นี้ครับ  

 
นางสาวปาลิดา   จ าปา  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ทางชาวบ้านที่ร้านค้าชุมชนฝากมาว่าประตูร้านค้ามันฝืดมันเสียขอให้ทางเทศบาลช่วย 
ดูแลซ่อมแซมด้วยคะ  

 
นายมงคล  ช านาญการ เกี่ยวกับประปาบ้านมะกอกเบื้องต้นก็ได้คุยกัน กับทางผู้ใหญ่เกรียงไกรทางผู้ใหญ่  
รองนายกเทศมนตรี เกรียงไกรก็เข้าใจแล้ว ก็จะให้ทางคณะกรรมการหมู่บ้านดูแลก่อนสัก 2-3 เดือน ถ้า

ทําแล้วเกิดปัญหามากไม่สามารถแก้ปัญหาได้เราก็ค่อยมาคุยกันอีกที ในส่วนของประตู
ร้านค้าชุมชนขอให้ชาวบ้านที่อยู่ที่นั่นมาเขียนคําร้องนะครับ เดี๋ยวเราจะให้ทางช่าง
ของเราออกไปดู ประมาณการที่จะซ่อมแซม เรื่องต่อมาเรื่องเทศบัญญัติของเราเพราะ
อะไร ถึงไม่สามารถเอาออกมาดําเนินการได้ อยากจะให้ทางห้องคลังชี้แจง ว่าเงินที่
โอนมาไปถึงไหนแล้ว สามารถดําเนินโครงการในเทศบัญญัติเราได้หรือไม่  

 
นางกชกร   ป้องสมาน  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
นักวิชาการเงินและบัญชี คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ในส่วนของเงินงบประมาณปีนี้ ตั้งแต่ต้นปีงบประมาณมาจะมีรายรับเข้ามาทั้งหมด 
ประมาณ 15 ล้านแต่รายจ่ายของเราประมาณ 12 ล้านแล้วจะเหลือเงินประมาณ 3 
ล้านซึ่งตอนนี้เราจะจ่ายเงินเดือนและค่าใช้จ่ายประจําซึ่งเงินเดือนเดือนนี้จะจ่ายอยู่
ประมาณล้านสาม เราขอว่าจะขอดูสักประมาณเดือนมีนาคมเมษายนเพราะตอนนี้เงิน
ของเราเพ่ิงเข้ามางวดเดียวอยู่ ถ้าเราทําไปแล้วอาจจะไปกระทบค่าใช้จ่ายประจําและ
งบบุคลากร ขอบคุณคะ 
 

นายมงคล  ช านาญการ  ตามท่ีเจ้าหน้าที่การเงินของเราได้ชี้แจง ทุกท่านทุกคนก็น่าจะเข้าใจนะครับว่าเหตุใดที่  
รองนายกเทศมนตรี  โครงการในเทศบัญญัติเรายังไม่ออกมาทําเพราะว่าเงินกําลังเข้าประมาณงวดแรกอยู่ก็  

น่าจะเป็นเดือนมีนาคมเงินจะเข้าในความคิดของผมโครงการที่สําคัญโครงการแรกก็คือ
บ้านเข้าซ้อน เสียงตามสายเพราะว่าใช้งบประมาณแสนกว่าบาท เพราะชาวบ้านเขา
เดือดร้อน โครงการที่ 2 เป็นลําเหมืองทุ่งแพะหนองห้า 300,000 กว่าบาทโครงการ
ที่ 3 น่าจะเป็น โครงการเหมืองทุ่งน้อย โครงการที่ 4 โครงการบ้านกิ่วที่บ้านเป็นบ้าน
มะกอกท่ี 6 เป็นบ้านหมู่ 2 ที่ 7 เป็นบ้านหมู่ 6 ที่ 8 เป็นบ้านแม่ฮวก ก็คงจะเรียนไป
ตามนี้ก็ขอชี้แจงให้ทุกท่านได้ทราบ  
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นายสุธรรม  จ าปา  -มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนอต่อที่ประชุมอีกหรือไม่ครับหากไม่มีกระผม  
ประธานสภา ขอขอบคุณทุกท่านและขอปิดการประชุมสมัยสามัญสมัยแรก (สมัยที่ 1) ประจําปี 

2565 ขอบคุณครับ 
 
ปิดประชุม    เวลา  16.00 น.  
 

 
(ลงชื่อ) สง่า    แก้วมารัตน์ผู้จดรายงานการประชุม 

              ( นายสง่า  แก้วมารัตน์) 
             เลขานุการสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ  
 

 
วันที่ 20 มีนาคม 2566  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล

ตําบลไหล่หิน สมัยสามัญสมัยแรก(สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2566  เมื่อวันพ ฤหัสบดีที่ 16 กุมภาพันธ์ 2566ซึ่งมี
จํานวน 15 หน้า มีระเบียบวาระการประชุมทั้งหมด 5 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุก
ประการ 
  
 (ลงชื่อ)ธนบัตร  จักร์คําประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายธนบัตร    จักร์คํา)   
     

(ลงชื่อ)ชาญยุทธ   ไชยานนท์กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ)สุเชาวน์  เชียงพรหมกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุเชาวน์  เชียงพรหม)  
 

 (ลงชื่อ)ประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
 

(ลงชื่อ)สุวรรณ    ศรีวิชัย  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ)สิริกร    จินะการ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)ธีรชัย     ศรีวิชัย กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  
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สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญสมัยแรก     

(สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจําปี 2566  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กุมภาพันธ์ 2566   ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน จึง
ได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี 2566 ในวันที่ 23  
พฤษภาคม 2565 
 

(ลงชื่อ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       (นายสุธรรม  จําปา)  
         ประธานสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


